

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XIX

Núm. 5.548

Crónica

Libertad! Serenidad! Verdad!

I
Por lo visto, ahora va á ser cuando nos vamos á regenerar de veras... y además, deprisa y corriendo.

Aquí somos así; ó se hacen esas cosas de sepétos, ó no se hacen.

Esto va á ser una redención á toda máquina.

Ya no se dice aquello de: «Estamos muy mal; la culpa la tiene el Gobernador».

Ahora se dan programas con reales infalibles.

Tengo á la vista uno de estos pro-

gramas hechos en una hora escasa

en la Redacción de un periódico y

publicado en la primera plana del ro-

tativo.

Dice así:

«Verdad, libertad, serenidad».

Con estos tres ingredientes combi-

nados se propone el articulista curar

nos todos nuestros males.

Y, por si esto no fuera bastante, aconseja algunas medidas de higiene social... por ejemplo la «Democracia».

Bien entendido, que el intelectual,

no quiere que se confunda «democra-

cia con demagogia».

«Nada de utopías comunistas»—di-

se muy serio; y recuerda que el mis-

mo Aristóteles, comentarista de la de-

mocracia griega, rechaza tales uto-

pías.

¡Está bien!

Democracia, libertad, serenidad, digi-

nificación de los cargos públicos, etcéte-

ras, etcétera. Aplicado este admirable

tratamiento, no hay duda, el enfermo

reconquería la salud perdida.

El regenerador podrá decir muy sa-

tisfecho:

«Ahí está la receta; ahora, si el

pueblo no se salva, será por que no

quiere.»

II

Y, acabado de leer el artículo regen-

rador, llega hasta mí una nota—una

detallada nota de la vida madrileña—

es fiel de la realidad, manifestación

elección de la vida moderna.

En el rincón de la corte, en una casa

tipicamente madrileña, dos tipos re-

presentativos se ofrecen á mi obser-

vación.

Son dos obreras. Una de ellas fuer-

te, joven, un poco ruda, se gana la

vida con el trabajo de sus brazos. Tie-

ne 25 años. Es analfabeta.

Al fin, comprendió que su incultura le perjudicaba, que el no saber lo esencial la colocaban en una situación de inferioridad, y, por interés, se decidió á aprender las primeras letras. Buscó una maestra que, por módico estipendio, diera lecciones á domicilio.

Es una obra también, una obra

intelectual. Es joven, trabaja mucho

para ganar la vida, recorre diariamente Madrid, de cabó á rabo, sube escaleras, penetra en guarderías, y re-

pite con tono monótono, su lección de

un modo mecanizado y rutinario.

Cuando se la oye hablar, exponer sus quejas, recordar su pasado, mirar tristemente hacia lo porvenir, prodigue esta joven la impresión de una flor muerta.

Esta maestra, esta pobre obrera, que por unos céntimos diarios, lleva un poco de cultura, á otras inteligencias, es, en efecto, una alma muerta.

Su visión del mundo y de la vida es fría y pasmista. Sus ideas están empapadas en la amargura de la desilusión y la tristeza. Es resultado de varias generaciones de miseria que han ido dejando en este humano fruto la huella de la depauperación moral. No tiene más impulso que el frío egoísmo: No piensa en formar un hogar. Los tiempos no están para crear familia. Se acuerda de los horrores del hogar de sus padres, de la enfermedad y el hambre que pasó cuando nació, y ha renunciado á reproducir en otros seres aquel espantoso cuadro.

La miseria la ha hecho egoísta, se repliega sobre sí misma para defendarse y ya conservará toda su vida ese gesto de fiero y calculado egoísmo.

No crece en el amor. Solo tiene fén-

el dinero.

«El miedo á la miseria» es toda su alma y todo su instinto. «El miedo á la vida» es la llama fría que quemó, uno por uno, todos los nobles gémeos.

El miedo á la miseria es toda su

alma y todo su instinto. «El miedo á

la vida» es la llama fría que quemó,

uno por uno, todos los nobles gémeos.

nes de su espíritu. Este nuevo tipo de mujer es producto de nuestra época.

El su horror instintivo parece que no tienen más que una misión: defen-

derte.

Para defenderse mejor permanecen solas, infecundadas.

Más que una vida es un residuo.

Si se encarbara en ella, como los traperos escarbaran en los montones de basura, se podría indagar todo lo que ha engendrado este humano montón de escoria.

Por detrás de ese pálido y clorótico semblante de obrera se advierte la garra del explotador, el trágico perfil del usurero, la silueta grotesca del endiosado parásito. Todo esto ha pasado y pesa sobre estas vidas humilladas.

R. I. P. A.

III

El problema de este desequilibrado vivir se agranda y se agrava por momentos.

Ya el «miedo á la miseria» más ó meno disfrazado se manifiesta como un sentimiento general; ya el fruto triste infecundo de tanto desequilibrio es síntoma de fauna degeneración; y, cuando todo exige, con urgencia, que se atienda á resolver tan graves problemas, nuestros incomparables políticos, nuestros prohombres y nuestros intelectuales, todavía se nos vienen con los famosos tópicos de otras épocas; todavía quieren resolver al problema con cambios políticos ó con la consabida apliación de la libertad y de la democracia...

¡Como en los tiempos del morrión!

Sábado 3 de Noviembre de 1917

†
EI Niño
EL SALVADOR MUÑOZ NAVAS
HA FALLECIDO EN ESTA CAPITAL
A LOS 8 AÑOS DE EDAD
El día 3 del corriente, á las siete y media de su mañana
DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres D. Salvador Muñoz Pérez y D. Adela Navas Delgado; su hermano Rafael; abuelos, tíos, tíos políticos; primos, primos políticos y demás familia;

Ruegan á sus amigos que sirvan encomendario á Dios y asistir al funeral que se ha de celebrar mañana 4, á las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas

dad para hacer igual pregunta al señor Villanueva. El contestó que no la aceptaba. El Sr. Alcalá Zamora supo que el marqués de Alhucemas veía con gusto que él aceptara una carta.

Cambó volvió á ver á Maura, manifestándole que, después de conferenciar con sus amigos, le era imposible prestarle su concurso.

En vista de todas estas dificultades y negativas, Maura marchó á Palacio para declinar el encargo regio.

A esto añade «El Debate» que Maura dijo al Rey que presentaría un gabinete homogéneo, sin el pie forzado de ser de concentración, en el momento en que el Monarca se lo indicara y esperaría en su domicilio órdenes, que hasta ahora, no ha recibido.

Vida de José Barba y Comp., S. en C.
Labradores, Banaderos
Abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2 44 pesetas kilo; idem sin hueso, 2 44

Ternera con hueso, 2 90 idem sin hueso, 2 90

Carne, 2 24.—Borrigo, 0'00.

Huesos de vaca, 0'75.

Tedina para dentro, kilo, 6 pesetas 3'25. Id. id. para fuera, 3'00.

EN HONOR DE SÁNCHEZ GUERRA

Señores que contribuyen con la cuota única de 5 pesetas á la suscripción abierta para costear al señor Sánchez Guerra la gran cruz de Orla III.

De Montoro: D. Bartolomé Bonete, D. Juan María Lara, D. Bartolomé Benítez Medina, D. Luis Castro Velasco, D. Feliciano Lara, D. José Ruiz, D. Francisco Morales, D. Mariano López, D. Bartolomé Vacas, don Francisco García Albiz, D. Antonio Benítez, D. Manuel González Garpio, D. Juan García Oano, D. Bartolomé Cañales, D. Miguel Jurado, D. Antonio Jiménez Lara, D. Antonio Cano, D. Antonio Sánchez, D. Juan Galero, D. Ildefonso Díaz, D. Joaquín de las Heras, D. Antonio Galán, D. Pedro Serrano, D. Juan de la Coba, D. Ildefonso Moreno, D. Juan Antonio Benítez, D. Antonio Cañuelo, don Carlos Francés y D. José Lara.

De Carcabuey: D. Esteban Galisteo Pérez, D. Acisclo Galisteo Pérez, D. Juan Bautista Galisteo Pérez, D. Juan Bautista Serrano, D. Francisco Serrano, D. Enrique Sánchez, D. José Palomeque y D. Manuel Cañamero.

De San Sebastián de los Ballesteros: D. Manuel Jiménez Bé, D. Sebastián Costa García, D. Joaquín Costa, D. Nicolás Oriado Gallar, don Julián Costa, D. Juan José Luque Prieto, D. Manuel Marquez Oriado, D. Rafael Costa, D. Juan Marquez Y. D. Juan José Berní García.

HOJAS SUELTA

Vivos y muertos

Bajo la rojiza claridad del crepúsculo, nuestros pasos eran silenciosos á la orilla del bosque, que empezaba á cubrirse de sombra. Hubiéramos dicho que sobre nuestras cabezas se cerraban medrosas y tristes las alas del misterio.

Olivados del siti y de la hora, nuestras imaginaciones, sobreexcitadas por el relato que don Andrés, el viejo casillero, acababa de hacernos, pintándonos con vivas frases el espejo de la horrible tragedia del mar, siempre en acecho para devorar nuevas víctimas, vagaban por lejanas curvas viendo con apariencias y vislumbres de realidad aterradora el cuadro angustioso de las pobres lanchas volcadas de los bravos pescadores luchando en agujas de muerte con las enfurecidas olas, de las infelices mujeres y niños de pie allá en la costa interrogando á los negros horizontes, con ojos anegados en lágrimas, por la suerte de sus padres, de sus esposos, de sus hermanos, de sus hijos...

Después de todas estas entrevistas, el Sr. Maura marchó á conferenciar con el Sr. Cambó, quien le habló en términos tales que dejaba entrever que no quería aceptar ministerio sin carta.

Celebrándose esta entrevista llegó el Sr. Alvarez de Mendoza, para decirle, por encargo del Sr. García Prieto, que se había producido un gran revuelo entre los ex ministros liberales, al saber que aceptaba un ministerio sin carta, y que no podía aceptarlo.

Reanudada la conversación con el Sr. Cambó, este aplazó darse su contestación hasta conferenciar con sus amigos.

El Sr. Maura hubo de entrevistarse con el marqués de Alhucemas, á quien le dijo preguntarle al Sr. García Prieto si le dejaría aceptar una carta y encargó á una persona de su intimidad

do don Andrés con religiosa unción y convencido acento.

—Amén, amén—repitieron á coro algunas voces.

Y á la sombra de los grandes árboles, mejados al soplo de la brisa de la tarde, la oración del Padrenuestro, por el eterno descanso de las almas de los naufragos movió nuestros labios y alzó sus alas al cielo, en el que comenzaban á parpadear las primeras estrellas.

Terminada la mística y sencilla plena, santa ofrenda de los vivos á los muertos, una voz juvenil, con dejo algo escéptico, formuló esta pregunta: Y esa oración ¿podrá llegar á las playas desconocidas del misterio? ¿resucitará más allá de la tumba? ¿hallará algún eco en las regiones á donde se dirige y vuela?

Ciertamente, amigo mío—repuso Don Andrés con sosiego. Ignoras acaso el dogma belisimo de la comunión de los santos que profesamos los cristianos en el Ordo?

Entre los que se van y los que quedamos en el mundo entre los viadores de la tierra y los que llegan al término y fin de su peregrinación en la vida, entre los vivos y los muertos, una misteriosa comunicación subsiste, real y verdadera, continuando unes y otros, los del lado allá y los del lado de acá del sepulcro, como miembros de una misma Iglesia, que si es militante para nosotros, los que nos movemos en el tiempo, es purgante para los que todavía no han alcanzado en el otro mundo su perpetua felicidad, y triunfante para aquellos que entraron ya en la eterna luz y recibieron la corona inmarcesible de sus virtudes y méritos sublimes. De este modo, mientras los vivos podemos rogar á Dios para que abrevie el plazo de purificación de los que aún sufren y enciendan a los de la izquierda.

El Sr. Maura la preguntó si le satisfacía la colaboración del Sr. Azcárate, contestando el Sr. García Prieto afirmativamente. Entonces el Sr. Maura fué á visitar al Sr. Azcárate. Este al principio se resistió, pero el señor Maura supo hablar al alma del patriota, que accedió.

Volvío á casa del Sr. García Prieto y le manifestó que Azcárate aceptaba.

No hablamos más—contestó el señor García Prieto, que pareció impresionarse, acompañando preocupado al Sr. Maura hasta la puerta.

Después de esto el Sr. Maura visitó al Sr. Villanueva, quien, conocido de la actitud del Sr. García Prieto, aceptó el ministerio sin carta.

El Sr. Maura vió al Sr. González Hostoria, al cual asignaba la carta de Gracia y Justicia, y á Alcalá Zamora, á quien daba la carta de Instrucción.

El Sr. Allende Salazar rogó al señor Maura que le dejara libre. Creyó el periodista que Oterva iría á la carta de Guerra;

vitalidad, el buen nombre, la fortuna, el poder, el amor, la virtud y el mérito van de los padres & los hijos y viceversa, del tronco & los consanguineos, y de los consanguineos & los amigos y aliados? Y en el conjunto de ciudadanos sometidos al mismo régimen de orden público, que forman un pueblo, una nación, ¿qué venimos sino una base de reciprocidad de cargos y servicios, una vasta comisión de necesidades y de beneficios?

Pues bien, siendo la Iglesia una verdadera unidad orgánica, más que una familia, más que un pueblo, un cuerpo místico cuya cabeza es Cristo, ¿cómo no ha de existir en él ese hecho de fisiología sagrada, esa misteriosa circulación de bienes, que va de la cabeza & los miembros y de los miembros enriquecidos & los otros mesteros y más fracos?

Todos asintieron á las palabras de D. Andrés. El viejo castellano continuó diciendo:—Oremos en ese dogma de la comunión de los santos, no solo porque Dios nos lo ha revelado, sino también porque los más dulces y tiernos sentimientos del corazón nos llevan hacia el de una manera irresistible y poderosa. Es el instinto de justicia, es la necesidad de amar más allá de la tumba á los que nos fueron queridos en la vida, lo que nos hace aceptar con gozo y agrado cierto esa creencia consoladora, que, aún mezclada con graves errores y supersticiones á veces, palpita en el fondo de todas las religiones como expresión de algo que es el grito de la humanidad, de la misma naturaleza, proclamado á todas horas que entre la vida y la muerte se extiende un puente, un hilo de luz, una cadena de eslabones de oro que mantiene en comunicación esos mundos tan separados, tan distantes, tan lejanos...

¡Oh, si! La Iglesia militante es con relación á la Iglesia triunfante lo que un ejército que combate con relación á la patria, donde todo es orden, reposo y bienestar. ¡Acaso ese ejército no tiene vueltos los ojos sin cesar á la patria de la cual espera los socorros y refugio? ¿No necesita para terminar felizmente una penosa campaña? ¿Olvide la patria en medio de su felicidad las fatigas y penalidades de los valientes que sostienen el honor de su bandera? ¿No hay entre el ejército y la patria una solidaridad que se expresa por un franco y generoso cambio de oraciones y de cuidados, de votos y de beneficios, hasta el día en que los vencedores paren en triunfo por entre la multitud comovedida de los cindando, suyo corazón habrá estado con ellos en tierra extranjera...

Lentas, sonoras, misteriosas, en la torre del pueblo vibraron las campanadas del Angelus. A lo largo de la silenciosa campaña la voz del sagrado bronce se extendió como un gemido de suplicante ternura.

Teodomiro.

Aceituna para mi amiga

Se compra en los almacenes de «San Antonio» propiedad de los Sres. Carbonell y C. S. en C. (Torre de la Malmuerta), pagándose los precios más altos que ríjan en la plaza. La aceituna deberá ser sana, limpia, cogida de día y sin mezclas de sollo ni gordal.

Para contratos de cosechas completas en las oficinas de dichos señores, Angel de Saavedra, 13

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PÉREZ JIMÉNEZ

Hora de consultas, de 1 a 4,
Calle Blas Belmonte (Antes Pedregal), 116

Academia de San Francisco

Clases de preparación para el ingreso en la Escuela de

Peritos Agrícolas

Sobrestantes Telégrafos - Aduanas

Clases especiales de matemáticas, dibujo y francés. - Repaso de 2.º enseñanza.

José Rey, núm. 25

Centro Agrícola

Compañía Andaluza de Seguros Reunidos á prima fija

Importante resultado en el año 1928, por 5.0 de 5.0 del 1929

DIRECCIÓN SOCIAL: LOS MADRAZO, 84 - MADRID

CAPITAL: 1.000.000.000
Reservado: 300.000.000
Reservas: 35.000.000

1928: 499.494.48
Primeros resultados en 1928: 1.000.000.000
Primeros resultados en 1929: 1.316.474.209

Banco de vida del ganado. — Banco de robo, hurtos y extravío del ganado.

Primera Sociedad que lo ha establecido. — Póliza especial de vida para el gas

estación y el destino destinado a las fábricas agrícolas. (Primera y más reducida). — MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 84. — ORODOBA: Inspección General. — Plaza de Utrera, 1. — SEVILLA: Agencia General. — Cádiz: Oficina del Gobernador. — Málaga: Oficina del Gobernador. — Almería: Oficina del Gobernador.

Málaga y Granada: Oficina del Gobernador.

De los Centros Oficiales

Gobierno Civil

En los días 14, 15 y 16 del actual, se verificará la contrastación de pesas y medidas en Rute, y una vez terminada se continuará en el resto del período judicial en el orden siguiente: Jaén, Benalmádena y Palencia.

* Se han expedido licencias de caza á don Francisco Requena Raigón, de Montilla; don Angel Castro Sánchez, de Montemayor; don Rafael Luque Quirós, de Córdoba; don Juan Lucena Luque, de La Rambla; don Bartolomé Vargas Morilla y don Antonio Oñate López, de Villanueva de Córdoba; don Francisco Olalla Cardenas, don Francisco Perállos Laza y don José Rivas, de Los Moriles.

Hacienda

Ha cesado en el cargo de Tesorero de Hacienda, D. Alberto González de la Peña, por haber sido nombrado interventor de Almería.

* Ha sido nombrado don Eduardo de la Vega, tesorero de esta provincia.

* Se han recibido las órdenes de pago de retiradas á D. Florencio Borreguero Dominguez, de 187'50 pesetas; D. Cristóbal Muñoz Rodríguez, sargento, 100 y D. José Gutiérrez Córdoba, 41'06.

Instrucción

Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos: don José Rodríguez Ariza, de la 1.ª de Posadas; D. Ricardo González Villalón, de la 1.ª de Montoro; D. Francisco Rodríguez Márquez, de la 3.ª de Montoro; D. Manuel Marín Fernández, maestro de la sección de la graduada de Córdoba; D. José María Blanco León, de la 3.ª de Baena; D. Francisco García Mesa, de la 3.ª de Belalcázar; D. José Fernández Montilla, de la 1.ª de El Viso, y D. Manuel Ruiz Cebo, de la 2.ª de Belalcázar.

Ministros

Se aclara el artículo 137 de la ley de Recaudación en el sentido de que los médicos, que como vocales ú observadores hayan reconocido ante las Comisiones mixtas á algún recluta y que por haber promovido recurso de alzada contra el mismo, debe ser reconocido ante el Tribunal médico militar de la región, no tengan voz ni voto en dicho Tribunal.

& Ayer estuvo en Sevilla el coronel de la zona don Alfonso Alcayna.

& Ha solicitado la Cruz de San Hermenegildo, el teniente de caballería don Alfonso Calderón.

Note.—Los precios libres para el entrador son:

SUCESOS

Reclamados.—En Nueva Carteya ha sido detenido Domingo Muñoz Moreno, por coincidir sus señas con un sujeto autor del robo de oídos verificado en aquél pueblo.

Herido.—Ha sido detenido en Villanueva del Rey José González, a consecuencia de haber herido á Miguel González López, con una aña.

Autor de un robo.—En Obejo ha sido detenido Juan Fernández Pedrajas, autor del robo verificado en Juicio último, á D. Félix García Sanz.

El descubrimiento se debe al haber encontrado en un pozo diferentes objetos de los robados.

Hurto.—Han sido detenidas en Torrecampo Raimunda Arroyo Campos, Elisa Arroyo, Sebastiana Gutiérrez y tres más, encontrándoles once clemencias de bellota hurtada.

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público, del 6 de Noviembre hasta nueva cotización: Pesetas

Vaca con hueso, kilo	2'52
sin hueso	3'52
Ternera con hueso	3'10
sin hueso	4'10
Macho	2'24

Registro del 3 de Noviembre de 1917.—Semana del 5 al 10 de Noviembre.

RESES MAYORES

Don Vicente Molina, 2 & 2'66; don Juan José Castro, 4 & 2'66; D. Miguel de la Rosa, 4 & 2'67; D. Rafael Calleja, 2 & 2'67; D. Gregorio Cámaras, 4 & 2'67; D. Antonio León, 1 & 2'67; D. Juan Antonio Rodríguez, 8 & 2'67; D. Juan Moreno, 1 & 2'67; D. Gregorio García y García, 2 & 2'68; D. Pedro Aceña, 10 & 2'68 y D. Francisco Martínez, resto á 2'68.

TERNERAS

Don Juan José Castro, 1 & 3'15; D. Joaquín Patiño, 3 & 3'15; D. Manuel Reina, 1 & 3'16 y D. Francisco Martínez, resto á 3'17.

MENORES

Don Francisco Roldán, 5 & 1'89; D. León García, 4 & 1'90; D. Miguel Zamora, 30 & 1'90; D. Gregorio García Serrano, 10 & 1'90; D. Francisco Amián, 15 & 1'90; D. Francisco Benito, 3 & 1'90; D. Manuel Reina, 2 & 1'90; D. Esteban Díaz, 20 & 1'91; don Pedro Zamora, 25 & 1'91 y D. Francisco Martínez, resto á 1'91.

Note.—Los precios libres para el entrador son:

De 248 á 245 para el ganado vacuno	
293 - 294	terneras
166 - 168	lanar y cabrío

PROBAD LOS CHOCOLATES

— QUE ELABORA —

HIPÓLITO CABRERA

POZO BLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DOBLES
PIEZAS ESTIPLADA LIBRE EL PESO
PIEZAS DE ESTE DIAZ ALTA

Tecino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. á 104 reales, arroba por piezas completas, y á 102 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante

sw. Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, á 110 reales arroba, para finales, por pedidos de 100 kilos, se pagando.

CUPON-REGALO

2.400 pesetas para cada lector

Los grandes talleres fotográficos J. Luque, de Madrid, regalarán todo nuestro lector una participación de la Lotería Nacional para el sorteo de 22 de Diciembre, por ptas. 0'40, y que de ser el premio grande el número repartido, corresponderá 2.400 pesetas por participación.

Basta encargar á J. Luque, Plaza del Angel 17, Madrid, una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre cartulina Bristol de 50 por 65, la que se confecciona por solo pesetas 3'95, gasto del retoque del trabajo.

Con cada pedido debe presentarse este cupón acompañado del importe y el rastrojo y se advierte que los encargos con derecho á la participación de Lotería solo se admitirán del 1 al 15 de Noviembre actual.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo aumentará 1 peseta por cada persona que excede de una, y los encargos de provincias deben añadir 0'75 más para gasto de embalaje y certificado del envío.

J. Luque. — Plaza del Angel 17, Madrid

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Solución de la crisis

García Prieto

Madrid 2 (10'15 noche).

El Sr. García Prieto llegó á Palacio á las 8'40. Preguntado si llevaba lista, se limitó á decir: hasta luego.

Salió á las 9'35 y dijo que había pedido al Rey un plazo hasta mediodía de mañana.

Lacarra en Palacio

Madrid 3 (tres madrugada).

A última hora de la tarde el marqués de Alhucemas ofreció al Sr. La Cierva la cartera de Guerra. Este envió una carta á García Prieto negándose á formar parte de dicho ministerio.

A las 11'30 llegó á Palacio el señor La Cierva llamado por el Rey. Allí permaneció hasta la una de la madrugada.

Al salir dijo: Mañana, después que habrá con el marqués de Alhucemas, entregará una nota a ustedes.

Quisquillas

García Prieto censuró á los periodistas porque éstos se dedicaban á averiguar todos los sitios á que iba.

Los periodistas se mostraron dolidos de las palabras de Alhucemas y le dijeron que si no les impulsara el deber para poder informar al público nada hubieran hecho.

El marqués de Alhucemas cambió de tono y dijo que les informaría de todo.

Insubordinados

Se habla de haberles celebrado esta noche una reunión de varios exministros demócratas, cuyo acto se exteriorizó mañana, como protesta contra el Sr. García Prieto, que ha invitado á los Sres. Maura y Cierva á formar parte del Gobierno, faltando al espíritu de la reunión que celebró con los exministros, en la cual se acordó que fueran únicamente á un Gobierno de concentración de las izquierdas.

El Sr. Burell telefona á varios periódicos que el Sr. García Prieto está realizando gestiones para formar un Gobierno á espaldas de los exministros demócratas.

El Sr. Burell autorizó á los periodistas para que así lo afirmasen, y después escribió al Sr. García Prieto una energía carta. Este le llamó por teléfono pidiéndole hora para visitarle.

Maura, contrariado

Al Congreso llegó la versión de que el marqués de Alhucemas fué tratado muy friamente por el Sr. Maura en la entrevista celebrada ayer tarde.

Al conocer esta versión un significado exministro liberal dijo que no le extrañaba la noticia, porque personas muy afectas al Sr. Maura le habían asegurado que éste ha sufrido una honda contrariedad por los cambios de propósitos que en tres días se han operado en el marqués de Alhucemas.

Nota de Cambio

El Sr. García Prieto ha facilitado la siguiente nota:

«No me sorprende que algunos nombres de los que se indican para formar parte del nuevo Gabinete sean mirados con recelo por algunos que no han llegado á comprender ni la finalidad ni el espíritu de la Asamblea parlamentaria.

El único Gobierno que puede constituirse, respondiendo al criterio de la Asamblea de 10 de Julio es uno en el que figuren hombres de las más significativas fracciones políticas, porque así es como puede lograrse á la certeza de que será imposible un acuerdo ministerial para hacer unas elecciones amañadas y repartirse las actas.

Un Gobierno que presida la renovación de las costumbres políticas españolas ha de expresar, como la misma Asamblea, la coincidencia transitoria de los elementos más diversos y opuestos.

Toda otra solución podrá satisfacer á las clientelas políticas, pero significaría la continuación de un sistema, cuya desaparición preconiza la Asamblea.

Lerroux

</

Dijo Villanueva que eso no era exceso. Recuerdese que después de la restauración en un ministerio presidido por Cánovas, figuraron Orozco, que había sido ministro con Isabel II y Romero Robledo.

Alvarado será ministro?

A las cuatro y media visitó el señor Alvarado a Burell. Se asegura que a consecuencia de esta entrevista, Alvarado no desempeñará la cartera de Estado, y lo hará García Prieto.

La actitud de Burell

Un redactor de la Agencia Mencheta, ha visitado hoy a Burell para enterarse del fundamento que pudieron tener los rumores que han circulado esta mañana de existir discrepancias entre los ministros liberales y el marqués de Alhucemas por la actitud observada por éste en el desarrollo de la crisis.

Burell dijo que no tenía fundamento la noticia de que los exministros estuviesen disgustados.

Tampoco es cierto que hayan tomado resolución alguna.

Le primero es oír a García Prieto que expondrá las causas que le han obligado a prescindir de los exministros de su partido en la solución de esta crisis, después de la reunión que se celebró en su domicilio, y de la que se publicó nota oficial.

Luego que oigamos al marqués de Alhucemas, cada uno determinará lo que estime oportuno.

Preguntamos a Burell si había entre ellos el natural disgusto por lo ocurrido y se limitó a contestar:

No hemos tenido la menor noticia de las gestiones realizadas por el señor García Prieto. De ellas no sabemos más que lo que han hecho públicos los periódicos.

Actitud de Alba

Sa ha dicho esta tarde en el Congreso que los exministros liberales sufrían malestar por la conducta que con ellos había seguido el Sr. García Prieto.

Sa afirmaba que el Sr. Alba se hablaba dispuesto a levantar bandera contra su jefe aceptando el programa de la Asamblea de Parlamentarios.

El partido que se formara se llamaría liberal radical.

La noticia, aunque se ha dado como exacta necesita que la confirme el propio Alba.

Ventosa

Un redactor de la Agencia Mencheta ha visitado esta tarde al Sr. Ventosa. Este le dijo que se hallaba por completo identificado con el señor Cambó.

El entra a formar parte del nuevo gobierno porque el Sr. García Prieto ha aceptado el programa íntegro de la Asamblea de Parlamentarios. Esta será la primera labor que hará el nuevo gobierno, al que va de buena fe, aceptando las responsabilidades del poder y los sacrificios que representa.

Para las elecciones desaparecerá el encasillado de Gobernación. Se harán unas elecciones sinceras y las nuevas Cortes desarrollarán un plan renovador.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francesa

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: A consecuencia de las victorias que hemos obtenido en Malmaison, los alemanes se hallan ahora seriamente amenazados por su ala derecha y aplastados por nuestra artillería que ha batido energicamente sus organizaciones del Sur de Alletta, obligando a las adversarios a abandonar todas sus posiciones de Chemin des Dames, donde se man-

tenía hace seis meses. Desde la granja de Froidement y el Este de Orsonne, las tropas francesas continúan bajando las pendientes septentrionales de Chemin des Dames, habiendo ocupado las posiciones alemanas en una profundidad de un kilómetro y cogiendo las aldeas de Courtrai, Cerny en Laonnois, Ayiles y Chavreux. Las patrullas francesas, sin perder el contacto con las adversarias, llegaron hasta Aylettes Biwye en Laonnois y Cerny.

Noticias de la tarde

Canciller

Basilea.—Noticias oficiales de Münich dicen que el Kaiser se dirigió al Rey de Baviera, pidiéndole que Herling cesara en el cargo de Presidente del Consejo de ministros bávaro, para que se encargase de ser canciller del Imperio alemán.

El Rey de Baviera aceptó y Herling se presentará al Reichstag a mediados de Noviembre.

Kerenski

Petrogrado.—Ha regresado a esta capital Kerenski.

Ministro

Ámsterdam.—El ministro de Marina aleman continuará en su puesto.

La guerra en el mar

Nauen.—En el golfo de Vizcaya y en el mar del Norte han sido hundidos por los submarinos dos vapores, nueve veleros y dos pesqueros. Entre ellos el vapor armado «Caspulius», con cartuchos sobre subienda; al vapor «Siles», con carbón; el bergantín «Depósito», con petróleo; los veleros «Trançass», «Eduard», «Premier», «Milner»; «Eugenio Santisteban», «Saint Pierre», «Stella» y «Saint Antoline», y los pesqueros «Gloria» y «Germán». Otro velero hundido llevaba barriles de aceite.

Parte francesa

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice: Durante la noche continuamos el avance en el Oise y Cordelle.

En la orilla sur de Alletta, el enemigo tuvo que resplazar hacia la orilla norte.

Desde el 23 de Octubre nos hemos apoderado de 422 ametralladoras.

En la orilla occidental del Mosa hubo acciones violentas de artillería.

Hemos derribado 23 aviones enemigos y además cayeron sin gobierno en sus líneas 28.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en una incursión que hicieron en el canal del Rin al Aisne cogieron prisioneros yanquis.

En el frente italiano continúan las operaciones, según el plan preconcebido.

Los prisioneros hechos a los italiani pasan ya de doscientos mil y los caídos de 1.800.

Hay lucha de artillería al Este del Varadar.

Miscelánea

Nudrágos

Las Palmas.—Nueve españoles que formaban parte de la dotación del buque francés «Harpón», torpedeado por un submarino, han pedido ser repatriados.

Vapor

Gijón.—El traseatlántico «Reina Cristina», ha fondeado en este puerto. Desembarcó 90 pasajeros y 500 sacos de azúcar.

MENCHETA.

Dolor de Cabeza y Neuralgias
Desaparecen al momento con
JAQUENIDA
= Ventil =
en todas las Farmacias

La Ponencia del Patronato de Canarias y Caridad Escolar reunida hoy bajo la presidencia del señor alcalde D. José Carrillo Pérez, ha resuelto que aquellas comienzan a funcionar desde el lunes inmediato 5 del que sigue en las Escuelas Nacionales en que se hallan establecidas con el número de alumnos asignado a las mismas.

Desde mañana la banda municipal de música amenizará el paseo de la Victoria de tres a cinco de la tarde y durante la temporada presente.

DE SOCIEDAD

Mafra, San Carlos, son los días de las Sras. Carolina Cabanillas Vázquez y Carolina Coello, Dña. Carlota Rodríguez Camacho, marquesa de la Vega de Armijo, conde de Casa Padilla, duque de Tarifa, Sres. Barcia Barbero, O'Donnell, Garrido Lozano, Gallardo, López Obregón, López Alvarado, Melg. Castillo, Molina Habs, Pérez de Luque, Quero Goldoni, Romero, Romero Berrel, Barranco, de la Torre Infante, Vaca, Vázquez de la Torre.

—Ha llegado de Madrid don José Trujos y G. de Ravé, acompañado de su distinguida esposa doña María Gutiérrez Ravé y pequeño hijo.

—Se halla en Córdoba el médico de Béna don Ramón Planas Rosales y su bella esposa.

—Pasa temporada en Villanueva de Córdoba, el canónigo de la S. I. C. de Tarazona, D. Bartolomé Rey Cerro, estimado amigo nuestro.

—Después de pasar una temporada en Cádiz, ha regresado a Pozoblanco D. Juan Cabrera Fernández.

—Pasa temporada en su casa de Pedro Abad, el rico propietario don Manuel de Vargas Chacón, con su distinguida esposa doña Rafaela Porrás Rubio y pequeños hijos.

—Esta mañana ha dejado de existir en esta capital el niño Salvador Muñoz Navas, primogénito del exalcalde don Salvador.

Tras oír el énfermedad habrá pasado a la mansión de los justos después de recibir los Santos Sacramentos el infeliz joven, a los ocho años de edad.

Mañana a las tres y media de la tarde, se verificará el funeral en la parroquia de San Francisco. Recibirán nuestros amigos sus inconsolables padres don Salvador Muñoz Pérez y su esposa doña Adela Navas, nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

—En Pozoblanco ha entregado su alma a Dios nuestro buen amigo don Rafael Bueno Arnalte, médico y corresponsal del Banco de España en aquella localidad.

El fallecido que estaba emparentado con distinguidas familias de Pozoblanco, supo captarse numerosas simpatías.

A sus hijos y de modo especial, a nuestro vecino y amigo el Dr. Bueno, enviamos nuestro más sentido pésame, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

Veinte minutos después un par de docenas de muchachos vocaban por esas calles nuestro «extraordinario», que da la expectación por conocer el resultado de una crisis que ha durado ocho días, fué arrasado de las manos a los chicos.

Las felicitaciones que hemos recibido estos días por las extensas informaciones telefónicas, en las que lo gramos dar noticias transmitidas a las 8:15 de la noche en Madrid, se han repetido hoy con este motivo y al agradecerlos públicamente, nos complacemos en testimoniar una vez más a la Agencia Mencheta nuestra gratitud por el cariño y la eficacia con que tratan en todo caso al DEFENSOR estos queridos compañeros.

De la Alcaldía

La Ponencia del Patronato de Canarias y Caridad Escolar reunida hoy bajo la presidencia del señor alcalde D. José Carrillo Pérez, ha resuelto que aquellas comienzan a funcionar desde el lunes inmediato 5 del que sigue en las Escuelas Nacionales en que se hallan establecidas con el número de alumnos asignado a las mismas.

Desde mañana la banda municipal de música amenizará el paseo de la Victoria de tres a cinco de la tarde y durante la temporada presente.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Rafael Bravo Gómez, de herida en la masa de la mano derecha; Manuel Losilla, de contusión en la muñeca derecha y Manuel González Cumplido, de erosió en el pie derecho.

Los vinos finos de Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño, no tienen rival.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remite folleto a quien los pida.

Ministro cordobés

En el ministerio formado hoy figura nuestro paisano el ilustre orador don Nicanor Alcalá Zamora.

El diputado por la Carolina hace tiempo era ministrable y varios contratiempos retrasaron que fuese a los consejos de la Corona.

Va a ocupar en estos momentos tan graves una cartera de gran importancia, pues sabido es que los transportes y el carbón son dos problemas capitales hoy por hoy.

Felicitamos al Sr. Alcalá Zamora y a sus amigos de Priego, que ya ven satisfechas sus justas aspiraciones y deseamos que la gestión que realice el joven ministro sea fructífera.

Peticion de mano

En Mancha Real ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Asunción Gómez Lázaro, para el valiente novillero cordobés Antonio Alvarez (Alvarito). La boda se celebrará en breve.

Mosaicos, Azulejos, Cementos, Tubería, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Ollas, Frigoríficos, Estufas, &c. Pinturas al agua MATOLIN

Amenazas y hurtos

Juan María Higuera (.) «Esquilar», acompañado de dos hombres más, entraron a viva fuerza en la casa núm. 10, calle Valderramas, domicilio de Teresa Flores Morales y Luisa Tena Escot, y después de maltratarlas y amenazarlas Juan con un revólver, se llevaron un mantón de Manila y un gallo, emprendiendo la fuga.

Funerales

Ayer tarde se celebraron en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos solemnies funerales en sufragio del alma de doña Amalia Pérez Barrientos, viuda de García.

Presidieron el duelo el párroco don Juan B. Rubio García, D. Gabriel García, D. Julián Bermejo, D. Gregorio Herrero, D. Athénagoras Sánchez, D. Venancio Molina y D. Santos Viguera Torrella.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia doliente.

Reyerta

Rafael Moya Reyes y Julio Gómez López, cuestionaron en las inmediaciones al cuartel de Alfonso XII, y Eulogio Gómez López, hizo dos disparos con una pistola a Rafael, ambos fueron detenidos.

Conferencia

Mañana a las once tendrá lugar en el salón de actos de la Normal, la conferencia inaugural del curso, organizada por la Asociación Normalista de Antiguos Alumnos, dicha conferencia estará a cargo del culto catedrático de Ciencias D. Antonio Gil Muñiz, que desarrollará el tema «El Maestro psicólogo y la Escuela social».

Casa de Modas

MARGARITA FERNANDEZ

Única casa que en ambres de señora y niña, modelos verdad de París, presenta más surtido y lo renueva semanalmente.

CALLE GONDOMAR, 3

Caida

Francisco Muñoz Gallegos, se cayó en la escalera del Ayuntamiento, siendo asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la ceja derecha.

Entre chicos

José Romero, denunció al niño Miguel Gómez, que dió un empuje a su hijo Antonio, cayéndose éste. Fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

Para tener un buen cerebro hace falta un buen estómago, y un fuerte estómago no existe sin «Líster del Pollo», que fué tal vez y desinfecta la dentadura, fáilita la digestión y una mejor asimilación de los alimentos.

Si los vasos

espilares no funcionan bien, el caballo se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estimulando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua La Flor de Oro sin rival para la conservación y crecimiento del caballo y desaparición de las caídas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

El mejor postre

Mermeladas «Trevijano»

Enrique de la Sierra, 10, MADRID.

Exclusivas y de lujo.

El Díes Irae y el díaz de los difuntos

Jamás se berrá del pensamiento de una madre el doloroso recuerdo del hijo difunto. ¡Lo costó tanto sacrificio! ¡Lo perdí tan tiernas ciudades! ¡Al desaparecer de su vista dejó tan incierto su amor, que imposible será resituar tan viva llaga en su corazón! Fadurá toda su vida tan amarga memoria!

La Iglesia católica es madre de todos los fieles, y madre, cuyas ardientes entrañas consumen la desgarradora memoria de sus ya perdidos hijos, cuyos destinos eternos ignora en su inmensa mayoría. Nada, por consecuencia, más natural que la solemnidad de los difuntos, ni más justificada que desde remotos tiempos, venga levantando sus brazos al cielo y formulando conmovedora plegaria en favor de los que quiegan un día con solicitud de madre por los oscuros valles de la vida, y ahora puede aliviar únicamente las trágicas y fervientes oraciones en alas de la fe y de la esperanza.

Por este, apenas introduce el abad Odilón, la solemne fiesta de los difuntos, en el monasterio y congregación de Cluny, el año 998, prepárate rápidamente por toda la Iglesia occidental.

Antes de la Edad Media, las mismas sarefías de las catacumbas y las primitivas liturgias de la Iglesia, cuyo origen remontan a los tiempos apóstoles, los obispos discipulos de los Apóstoles, impregnados están en ese tierno deseo y respirando dulces gemidos, que nuestra Madre, la Iglesia Católica ofrece á su divino Hijo Jesucristo en provecho de aquéllos que nos precedieron en la profesión de la fe y duermen el sueño de la paz.

Una muy notable variación se introduce en la liturgia medieval, cuando la voz de un pobre hijo de Francia de Asia, hace escuchar por vez primera las valientes estrofas del Díes Irae, que más tarde admitió la Iglesia en su liturgia universal, como acusación de la misa en la conmemoración de los difuntos.

Fray Luis García Nieto.
(Concluirá).

ALEMANIA ECONOMICA

Población aduanera

El comercio, tanto exterior (que es el mejor conocido estadísticamente hablando) como en el interior, se aprecia por su cantidad en volumen, en peso en otras unidades matemáticas y por su valoración, según las respectivas tablas, que indican lo que representan en un ejercicio cada uno de los principales productos.

Permita igualmente otra apreciación, que, es altamente interesante, y se refiere al tráfico por persona, es decir al valor del comercio, relacionándose

con la presente base estadística para estimar el comercio exterior por persona. Si grande fué el aumento de población, si de la vitalidad humana, mucho mayor es el de la vitalidad económica, como quedará demostrado. Desvelante, en la continuación de nuestra labor en estas columnas.

con la masa de población. Resulta un efectivo pariente teórico, pero muy augusto y de utilidad estadística.

Examinemos, pues, la población alemana para poder averiguar, en el momento presente, esa valoración por cantidad.

Precedentemente hemos expuesto de qué manera Alemania crecía en población, como consecuencia de su desarrollo económico, porque en la vitalidad no sólo influyen los factores éticos, sino los de la economía familiar, social y gubernamental.

Donde que se estableció el Zollverein se ocupó de todas las estadísticas y las llevó a cabo con cuantos perfeccionamientos se concebían hace un siglo.

Una de las bases de los estudios es la relativa á la población de la Liga aduanera germana, la cual comenzó, por lo que se refiere á los primeros años, por trienios. La posterior aparece en las obras oficiales en cada uno de los años, referida á mediados, ésta en el verano de cada año.

He aquí las cifras principales, que creemos dignas de ser mencionadas. Van expresadas en miles de personas, en cantidades redondas, al uso estadístico.

Año 1834, con 23 y 1/2 millones de habitantes; año 1837, con 26; año 1840 con 27; año 1843, con 23 y 1/2; año 1846, con 29 y 1/2; año 1849, con 29; año 1852, con 30 y 1/2; año 1855, con 32 y 1/2; año 1858, con 33 y 1/2.

En veinticuatro años, es exactamente un cuarto de siglo, la población del Zollverein creció en cantidad aproximadamente diez millones de almas.

Los restantes datos de población diríase:

Año 1860, con 34 millones de habitantes; año 1865, con 36; año 1870, con 38; año 1875, con 42; año 1880, con 44 y 1/2; año 1885, con 46; año 1890, con 49 y 1/2; año 1895, con 52; año 1900, con 56; año 1905, con 60 y 1/2; año 1910, con 61 1/2; año 1914, con 68 y año 1917, con 70.

El aumento de población en el territorio del Zollverein ha sido incesante y extraordinariamente grande.

Si adoptamos las cifras del cuadro primero y las del que acabamos de exhibir, resulta que en medio siglo, en los cincuenta años comprendidos entre la fundación del Zollverein y el de 1885, han duplicado el número de almas, ya que eran 23 y media millones en 1834 y sumaron 46 en el año 1885.

Siendo unos 35 millones de personas las que habitaban en el territorio aduanero en el año 1862 y resultando en el presente de 19.7 unos 70 millones, en cifras redondas, resulta que en poco más de un siglo ha duplicado la población del Zollverein. Este segundo es el primero.

Quedan expuestas las principales cifras de la población, y por ellas se aprecia el gigantesco incremento de la masa de habitantes y cómo ésta se va duplicando, por períodos semiestaculares.

Con la presente base estadística podemos apreciar el comercio exterior por persona. Si grande fué el aumento de población, si de la vitalidad humana, mucho mayor es el de la vitalidad económica, como quedará demostrado. Desvelante, en la continuación de nuestra labor en estas columnas.

Eduardo Navarro Salvador.

Crónica provincial

MONTILLA

Cultos al Patrono.—En la parroquia de San Francisco Saino, se ha celebrado á las nueve de la mañana del jueves primero de los corrientes, solemnísima función votiva en acción de gracias á nuestro excesivo Patrono, por haber librado á esta ciudad de los estragos del terremoto del año 1755.

Expuesto S. D. M. celebró el sacerdote el párroco don Pedro Vilches Ascaso, acompañado de los diáconos don Manuel Bique Moreno y don Amador Rodríguez Velarde.

Occupó la catedral angrado el presbitero don Manuel Terres Luque, que pronunció hermoso sermón moral dirigiendo camaverdeza aplaudida al inseñante Patrono de Montilla.

Terminada la Santa misa, se entonó el Te Deum y se rezó el Santísimo. Hubo mucha concurrencia de fieles.

Novena de Animas.—El viernes, conmemoración de los fieles difuntos, comenzará media hora después del te de la oración de la noche la novena que todos los años se celebra en sufragio de las benditas almas del Purgatorio en ambas parroquias.

Despedida.—Después de permanecer unos días entre nosotros, visitando su numeroso cliente, a marcha con dirección á esa capital, nuestro buen amigo don José Gómez Moreno, representante de la acreditada casa comercial de los señores Hijos de J. Alvaro Fenzeca, de Málaga. Despedimosle viaje y mucho nos deseamos.

DOÑA MENCIA

Funerales.—En la mañana del pasado lunes se celebraron en esta parroquia los solemnes funerales que los amigos han costeado por el eterno descanso del ilustre amigo D. Fernando Moreno Alfonso. Presidieron el sacerdote D. José María Campos Navas y don Manuel Vargas Arcos, hermanos políticos del fallecido y los amigos D. Modesto González Martínez, D. Vicente Priego Ruiz y D. Juan S. Navas Moreno.

Terminado el funeral se repartió en la puerta del templo una abundante limosna de pan entre los pobres. Descanso en paz al malogrado es inevitable amigo.

Pésame.—Ha causado en esta población profundo sentimiento la muerte de la religiosa del Buen Pastor, de esa capital, Sor Angeles Cantero Jiménez, natural de ésta.

A su desconsolada familia y muy en particular á nuestro buen amigo D. Pedro Cantero, hermano de la fallecida, enviamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.

Viajeros.—Regresaron de Málaga el médico D. Miguel Jiménez, su bella esposa e hijos. De Baena las simpáticas Señoras Juliana Priego Ruiz y Pilar Jiménez Cabrerizo.

Se encuentra de temporada en esta D. Juan Gan Arcos, su distinguida esposa e hijas. —Correspondencia.

Lotería n.º 15

MADRID

L: más afortunada y antigua. Vendió sorteo 11 Agosto, tercer premio. Se toe 11 Octubre, PREMIO MAYOR. Remite décimos todos sortos, provincias, extranjero. Administrador, Manuel Tiedra.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro

Compañía de comedia C. & la Turner. Empresa La Protactora del Arte (S. A.) Función para miércoles. Fuera de abono. El Juguete en tres actos.

El R...

A las nueve y media. Precios: Plateas sin entradas, 12 50 pesetas; Palcos principales y proscenios segundos sin idem, 10; Butacas con entradas, 2 50; Delantera anfiteatro con idem, 1 25; Idem de paríso con idem, 0 75; Entrada principal, o 80; Idem de paríso, o 40; Idem para plateas y palcos, 1 50.

Teatro Circo

Gran compañía dirigida por los primeros actores Enrique Palacios y Alberto Contreras.

Función para mañana

(Despedida de la Compañía) Estreno del sainete en un acto y tres cuadros.

Cotillo C. Comp. y...

Estreno de la comedia dramática en dos actos.

El Cerro de las Animas

A las 9 y 1/4 de la noche. Precios: Butaca numerada 1'00; anfiteatro, 0'40; general, 0'20.

Gran Cine.—Salón Ramírez

Función para mañana. Gran matinée infantil. A las 6 en punto de la tarde, con regalos para los niños. Grandes secciones desde las ocho y media en adelante.

Siguen Carmen Silén, Pepita Ibáñez y Manolito Fernández. Debut de Carmen Vicente.

Completrán el programa escogidas películas.

Precios: Butaca, 1'00; anfiteatro, 0'45; grada o'20.

AUTOMOVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landauet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro. Górdoba.

CASA DE CAMPO

Se arriendan magníficos departamentos amueblados y sin amueblar, en la huerta Jardín de «Santa Emilia», próximo á la carretera del Bollante, á menos de dos kilómetros de la población. Informes, a D. Antonio Conrotte, oficinas, Alarcos, 11.º m. 28 Górdoba. 10-10

Suministro de Fomento Agrícola de Andalucía (exclusivo para sus socios)

Girbanos de cochuras finas, desde 5 kilos en adelante.

Miles de secos desde 100 kilos en adelante.

Cobada para pienso desde media lana en adelante.

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 7.

VENDO 25-25

Tres calderas multitudinarias de 100 caballos cada una, marcas Babcock y Wilcox, y dos máquinas de vapor de 310 y 30 caballos. Razón A. P., San Basilio 15. Sevilla.

SE ALQUILA

un piso interior con hermosa terraza á la Victoria, tiene cuatro habitaciones, cocina, cocina, y agua de pie, no se admitten niños, ni familia que excede de tres personas, y es enteramente independiente, solo.

En el establecimiento de D. Esteban Gómez, Plaza de Sigüenza, informar.

CLASES PRÁCTICAS DE INGLÉS

Por un alumno, 10 pesetas mensuales. Por cada alumno más, siendo hermanos, 5. Cardenal Toledo, 5. Córdoba.

SE VENDE

Por precio medio una estantería cristalizada y otra sin cristalizar, más un mostrador todo en muy buen uso. Razón, Posada de San Antonio, en Puerto Abad.

SE VENDE LECHE DE CABRA

completamente pura, pasada á la vista del público, por cuenta del ganadero, en la calle Conde del Robledo, num. 1, a 40 centímetros cuadrados y á pesetas 1 50, al zumbre.

Desde dos cuartillos se reparte á domicilio.

15-15

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

Id. id. á la sombra y al aire libre

Id. mínima á la sombra y al aire libre.

15-15

AUTOMOVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landauet y Omnibus.

Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro. Górdoba.

15-15

CASA DE CAMPO

Se arriendan magníficos departamentos amueblados y sin amueblar, en la huerta Jardín de «Santa Emilia», próximo á la carretera del Bollante, á menos de dos kilómetros de la población. Informes, a D. Antonio Conrotte, oficinas, Alarcos, 11.º m. 28 Górdoba.

15-15

EMILIO CASTEX RUIZ

Proveedor de la Real Casa

Claudio Marcelo, 12. - Córdoba

Patentes en España y en el Extranjero

Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

Fomento Agrícola de Andalucía

PLAZA DE LA TRINIDAD, 1. - CORDOBA

Suministro de Semillas exclusivo para sus socios

AL CONTADO Y A PLAZO

TRIGO HERALDO DEL RHIN.—Esta variedad ha sido encuadrada en «El Cultivador Moderno» de Barcelona y en el «A B C» de Madrid, firmando que numerosos cultivadores acreditan que sus ensayos acusan una producción de 4.000 kgs. por hectárea.

«Fomento Agrícola de Andalucía» pide ofrecer el testimonio de varios cultivadores conocidos que han ensayado su cultivo con extraordinario éxito.

Entre los trigos resistentes á la raya y al encamado, el «Heraldo del Rhin» es el que más sobresale. Es de gran resistencia á la mayoría de las